

### К 60-летию Великой победы

«Уважаемый Теуважев Рамазан Кучукович Райвоенкомат приглашает Вас на торжественное собрание посвященное 48-й годовщине Вооруженных сил, которое состоится 23 февраля 1966 года в 19 часов в РДК. Вам будет вручена юбилейная медаль «20 лет Победы советского народа над Германией...»

Это было последнее приглашение в его жизни ветерана войны на такого рода встречи. Через несколько месяцев он ушел из жизни после тяжелой болезни, оставив добрый след на земле.

Трудолюбивым, добрым, сердечным и благородным – таким его запомнили односельчане. А ещё brave солдатом Великой Отечественной войны, вернувшимся домой с медалью «За Отвагу».

Родился Рамазан Кучукович в 1908 году. Был он вторым ребёнком в большой крестьянской семье, которая была в числе первых переселенцев, основавших впоследствии наш посёлок.

Его детство и юность пришлись на сложные, наполненное революционными преобразованиями время. Наверное это сыграло свою роль в формировании его характера – отчаянного и твёрдого.

Не смог Рамазан Кучукович получить хоть малейшее образование. С раннего детства ему пришлось работать на этой благодатной земле, помогая родителям поднимать на ноги других братьев.

До войны Рамазан Теуважев был уже семейным человеком, имел двух дочерей. Не предполагал он в то время что ему придётся побывать дальше Пятигорска и Нальчика. Но судьба распорядилась иначе, коварная она, не знаешь, что выкинет в любую минуту. Не допускал он даже в мыслях, что может что-то случится. А тут самое страшное – война, которая прервала мирную жизнь. Взрослое мужское население уходило на фронт. Всего три годика было старшей дочери Бижан, когда Рамазан Кучукович оставил семью и оказался на фронте. И никто не знал, как сложится его дальнейшая судьба. Это потом фронтовые друзья Рамазана будут говорить, что он родился в рубашке. За годы войны он участвовал во многих важных боевых операциях без ранений, только вот в последнем бою, уже на территории Германии, в феврале 1945 года, он был тяжело ранен, попал в военный госпиталь, где и встретил победу.

Это я очень коротко рассказала о его боевом пути. На самом деле это был долгий и мучительный путь к Победе. Боевых эпизодов в биографии было не мало. Р.К.Теуважев храбро сражался с фашистами на Украине, в Белоруссии, участвовал в боях за освобождение Польши.

За мужество и героизм проявленные в одном из сражений, он был удостоен в июне 1944 года медали «За Отвагу».

В том победном, 45-м, он вернулся в родные края. Раны конечно его ещё тревожили, но

Автор: Котова Ф.

20.07.2011 22:54 - Обновлено 21.07.2011 21:42

---

времени для отдыха не было, он сразу включился в работу по восстановлению разрушенное войной хозяйство. Один год работал бригадиром зерно-молотильной бригады, некоторое время чабаном, затем старшим чабаном.

Недолгую, но прекрасную жизнь прожил Рамазан Кучукович Теуважев. Всю жестокую войну прошел и остался жив, и вот, когда самое страшное было позади, когда вокруг жизнь снова расцветала, и была уже большая семья – две дочери, шестеро сыновей – коварная болезнь подкосила его.

До конца своей жизни бережно хранила вдова ветерана – Нина Хажказиева – все документы и удостоверения к его наградам: медалям «За Отвагу», «За Победу над Германией», «20 лет Победы в ВОВ в 1941-1945гг.» и др. Хранит их теперь дочь Бижан. Среди документов, пожелтевших от времени, есть и благодарственное письмо от Военного Совета Армии, которым говорится «Участнику боёв за освобождение от немецко-фашистских захватчиков города Особец (Белоруссия).

«Тов. Теуважев Р.К. приказом Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза тов.Сталина от 14 августа 1944года Вам объявлена благодарность за отличные боевые действия по освобождению от немецко-фашистских захватчиков города Особец. Военный Совет поздравляет Вас и выражает твёрдую уверенность в том что Вы будете крепче громить и уничтожать заклятых врагов до полного их разгрома».

В семье Теуважевых свято чтят память отца и деда – Теважева Рамазана Кучуковича. В истории становления нашего посёлка, затем и войны он занял подобающее его деятельности достойное место. Пусть будет священна память об ушедших от нас ветеранах Великой Отечественной войны и свято уважение к ныне живущим.

Источник "Зольские Вести"